

Самым богатым человеком в истории часто называют правителя восточной части империи Мали, Мансу Мусу. Он правил в начале XIV века, с 1312 по 1337 годы, оставив след в мировой истории благодаря своему огромному состоянию.

**Эпоха величия правления** Правление Мансы Мусы совпало с периодом, когда империя Мали была одним из мировых лидеров по добыче золота. Император, занимавший передовые позиции в финансах, культуре и образовании в Африке, получил большую часть своего состояния благодаря добыче золота и торговым путям. В то время империя Мали владела более чем 50% мировых запасов золота.

**Паломничество и влияние** В 1324 году Манса Муса отправился в историческое паломничество в Мекку. Это путешествие считается самым богатым паломничеством в мировой истории. Раздавая золото по пути, он оказал значительное экономическое влияние на регионы. Щедрость Мусы продемонстрировала богатство и культурные ценности империи Мали всему миру.

**Наследие и неизгладимое влияние** Манса Муса не только показывал свое богатство, но и уделял большое внимание развитию культуры и образования. В те времена город Тимбукту стал центром науки и культуры благодаря школам и собраниям книг, отражая дипломатическую и научную значимость Мусы.

Хотя точные цифры состояния Мансы Мусы остаются неизвестными, историки считают его богатство неподдающимся оценке. Он остался не только самым богатым человеком в истории, но и личностью, оказавшей огромное культурное и экономическое влияние.